
Ata da décima sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano dois mil ¢ vinte ¢ cinco, as 

oito horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Domênico de 

Siqueira Perazzo que fez a chamada dos Srs. Vercadores para 

assinaturas no livro de presenças e na ata dos trabalhos anteriores após 

aprovação por unanimidade, apresentando as matérias constantes da 

pauta, tratando-se do Julgamento da Prestação de Contas de Governo 

da Preleitura Municipal de Tuparetama, excrcicio de 2022, para 

apreciagio dessa Casa Legislativa. Processo TC: 23100623-8; - Projeto 

de Lei Complementar Nº 01/2025 que institui o Codigo de Obras ¢ 
Instalações do Municipio de Tuparctama c da outras providéncias; - 

Projeto de Lei Nº 006/2025 do Vercador Domênico de Sigueira 

Perazzo, que institui a obrigatoriedade de distribuicio de cesta bisica 
no perfodo de férias, aos alunos matriculados na rede municipal de 

ensino ¢ que tenham pais ou/responsáveis cadastrados no programa 

Bolsa Familia; - Projcto de Lei N7 007/2025 do Vereador Joel Gomes 

Pessoa, que altera a Lei Nº 330/2013, de 28/11/2018, que institui a 

“ficha limpa municipal” na nomceação de secretários municipais, 
dirctores e funções de confiançaícargos em comissão para a 

administração direta do Poder Executivo Municipal, bem como em 
contratações lemporárias e dá outras providências; - Projeto de Lei Nº 

008/2025 da Vercadora Priscilla Leite de Menezes, que institui o 
Banco de Rações e Ulensilios para Animais em Situação de 

Vulnerabilidade no Município de “Tuparetama e dá outras 

providências; - Projeto de Tei Nº 009/2025 da Vereadora Cristiane 

Bezerra Vasconcelos de Carvalho, que dispõe sobre a cri do Dia 

Municipal da Pocsia em Tuparetama-PE ¢ dá outras providências; - 

Projeto de Lei Nº 010/2025 da Vereadora Priscilla Leite de Menezes, 
que Institui a Politica Municipal de Proteção, Bem-Estar ¢ Defesa dos 

Animais no Município de Tuparctama e dá outras providéncias; - 

Projeto de Resolução Nº 02/2095 da Vereadora Cristiane Bezerra 

Vasconcelos de Carvalho, que concede Titulo Honorifico de Cidadão 

Tuparctamense ao Tlustríssimo Sr, Denilson Nunes do Nascimento, e 
dá outras providências; - Projeto de Resolução Nº 03/2095 da 
Vercadora Cristiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, que concede 

Título Honorífico de Cidadão Tuparetamense ao Tlustríssimo Sr. José 
Adelmo do Aguiar, ¢ dá outras providências; - Projeto de Resolução Nº 
04/2025 do Vereador Carlos Roberto Ferreira, que concede Título 
Honorífico de Cidadão Tuparctamense ao Ilustríssimo Sr. José 
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Welson Alves Muniz, e dá outras providências; - Projeto de Resolução 
Nº 05/2025 do Vereador Carlos Roberto Ferreira, que concede Título 
Honorífico de Cidadão Tuparetamense ao Iustríssimo Sr. Jacinto 

Antonio de Lima Júnior, c dá outras providências; no pequeno 

expediente, com a palavra o Vereador Joel Gomes Pessoa, registra o 

falecimento do Sr. Ruy Lacrte, fala da sua trajetória junto com ele na 

política c pede para à secretaria da casa mandar os pesares a Câmara de 

lguaracy; no pequeno expediente, o Vereador Carlos Roberto Ferreira 

cumprimenta a todos os presentes e fala da vinda do Dep. Estadual 
Doricl Barros a esta casa para tratar de assuntos de interesse do 

municipio, parabeniza os [uncionários do Hospital Municipal pelo 
atendimento e acolhimento, e que para melhorar amda mais a situação 

da saúde, seria necessário um malor investimento, inclusive em 

medicamentos, fala também que a secretaria de saúde deveria dar uma 

atenção maior a essas demandas, trata tunbém da reunião que o 

prefeito teve com seus secretários ¢ que questões como o atendimento 

por parte dos funcionários do município deveria ser discutido; no 
grande expediente, com a palavra o Vercador Sebastião Nunes de Sales 

cumprimenta a todos os presentes ¢ ouvintes, fala que a comissão que 

[az parte vai fazer os pareceres para os projetos em pauta, fala também 

da sua reumdo com o poder executivo e que esse encontro serviu para 

tratar de assuntos pertinentes ao município e para alinhar os 

pensamentos, diz que sua postura continuará a mesma, cobrando o que 
tem que cobrar e defendendo o que tem que defender, pede também 

para que não seja [ilmado sem sua permissão por câmeras paralelas; no 

grande expediente, com a palavra o Vereador Joel Gomes Pessôa 
cumprimenta a todos os presentes, trata que recebeu lamentações sobre 
o atendimento da parte da saúde do município, e que algo deve estar 
impedindo e que deve ser feito alguma coisa para solucionar o 

problema, trata também da reunião que o prefeito teve com os 
vercadores da situação para alinhar os objetivos, fala das situação das 

estradas do município que estão em péssimo cstado; a Vereadora 
Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pede um aparte, concedido, pergunta 

sc o rapaz procurou ajuda da secretaria para conseguir os exames; o 
Vereador aparteado fala que foram feitas críticas e que depois 
esclarecia de quem sc tratava; o Vereador Sebastião Nunes de Sales 
pede um aparte, concedido, fala que o veículo Patrol já está em 
manutenção c que estas coisas estão sendo conversadas; o Vereador 
aparteado fala sobre a questão dos carros universitários que não estão 
sendo pagos esse ano; o Vereador Scbastião Nunes de Sales pede um 
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aparte, concedido, fala que não está sendo feito o repasse por conta da 

inadimplência por parte da Associação; o Vercador Arla Markson 
Gomes de Souza pede a palavra, concedido, trata que já foi repassado 

para a presidente da associação a situação para ser sanada; o Vereador 

aparteado fala que a popularidade do poder executivo é pouca e que 

cscuta reclamações diariamente sobre a administracao de Tuparetama, 

fala que vai fazer uma denúncia ao MPPL sobre a [alta de repostas do 
Poder Executivo para o Poder Legislativo ¢ convida os vercadores para 

assinarem juntos, fala também da Colônia dos Pescadores 765, ¢ que já 

foram repassados mais de um milhão de reais aos pescadores da Zona 

63, ¢ a importineia desses investimentos para o desenvolvimento local, 
fala também da importincia da barragem da Ingazeira para os 

pescadores, e questiona a presenca dos Prefeitos para ver a siluação 

desse lugar; no grande expediente, com a palavra o Vercador Carlos 

Roberto Ferreira fala dos scus Projetos de Resolução que concede 

titwle de cidadao a pessoas que contribuíram para a cidade, fala 
também da situação dos TFDs do município e que ha uma 

problematica em relação a superlolagao nos carros, diz que falta uma 

organiza¢ao e um alinhamento por parte da saúde, trata também que as 

vezes são concedidas vagas a pessoas que não vio com intenção de 

resolver questoes medicas, ¢ que acaba tirando a vaga de quem pr : 

o Vercador Arláã Markson Gomes de Souza pede um aparte, 

concedido, fala que deve ser cortado e que deve ser concedido a carona 

somente se houver vaga sobrando, e que talvez o prefeito não esteja 

ciente dessa situação; o Vereador aparteado fala que há uma demanda 
muito grande na saúde e que precisa ser atendido da melhor forma, 

inclusive a questão dos medicamentos para a população; a Vereadora 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pede um aparte, concedido, fala que 
a questão da medicação já está sendo resolvida, c que chegou a emenda 
do Vereador Tanta para a compra de medicamentos, e que é 
necessário fazer uma nova licitação para adquirir esses medicamentos; 
o Vereador Joel Gomes Pessõa pede um aparte, concedido, fala que 
escutou de pessoas próximas ao executivo que foram comprados 
somente trinta por cento dos medicamentos necessários; o Vereador 
Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, fala sobre a 

medicação do município, e que certas medicações são muito caras e 
que não há como ser repassada pelo municipio por conta da verba; o 
Vereador Arla Markson Gomes de Souza pede um aparte, concedido, 
fala que certas medicações não podem ser repassadas por falta de 
recursos, mas que hd medicamento básico, c fala que o prefeito já se 
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mostrou dedicado com a questão da saúde contratando novos médicos 

especialistas; o Vereador aparteado fala que a quantidade dos 
medicamentos diminuiu € questiona sobre se o Dr. Renato vai 

continuar no município; o Vereador Árlá Mawkson Gomes de Souza 

pede um aparte, concedido, Ffala que ele irá voltar sim, mas quando 
houver a [)()SSll)l]ldildL de contratar; o Vereador aparteado fala que 

talvez o problema os que estão em volta do preleito; a Vercadora 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre fala que há hoje medicamentos no 

hospital municipal que não havia anteriormente ¢ que tem um custo 

maior; o Vereador apartcado volta com a palavra ¢ parabeniza 

novamente os [unciondrios do  hospital, mas questiona que o 
atendimento por parte da secretiria de saúde deveria melhorar; com a 

palavra, o Vercador Doménico de Siqueira Perazzo fala que vém 

recebendo criticas diariamente sobre a admimstracio do município, 

desde a saúde até sobre as estradas; o Vereador Arld Markson Gomes 

de Souza pede um aparte, concedido, fala que já conversou com o 

prefeito sobre a situação das cstradas e que já vai colocar máquinas para 

resolver csses problemas; o Vereador aparteado fala que espera que o 

prefeito faça ações nesse sentido, e que há questionamentos feitos pela 

populagio, e que seu dever é repussar essas demandas a esta casa; o 

Vereador Sebastizo Nunes de Sales pede um aparte, concedido, fala 

que foi discutido essas questdes do transporte escolar na reunião para 

procurar uma solução e demais matérias mencionadas; o Vereador 

aparteado questiona que não vé a resolugio dessas demandas por parte 

do poder executivo ¢ que traz questionamentos do povo a esta casa, e 

que vai continuar trazendo as criticas por parie da populagio para que 
sejam debatidos esses assuntos; no grande expediente, com a palavra, a 
Vercadora Priscilla Leite de Menezes pede a retirada de pauta do 
Projeto de Lei Nº 008/2025 de sua autoria que que institui o Banco de 
Rações ¢ Utensilios para Animais em Situagio de Vulnerabilidade no 
Municipio de Tuparctama e dá oulras providéncias, fala que ha leis no 
municipio que tatam dos animais, mas que não cstão sendo 
cumpridas; o Vereador Scbastiao Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, fala que ao fazer o projeto teve boas intenções, mas que há 
uma incongruência pois a propria prefeitura solta os fogos de artificio ¢ 
que assim não há moral para punir os cidadãos; a Vereadora aparteada 
Tala que deve ser feito uma fiscalizagio por parte do Executivo, trata 

também de uma lei de origem do Vereador Valmir sobre a castragio 
dos animais municipais, iz também que está sendo abastecido o 
veiculo, o mesmo estando parado a tempos, mais de 400 mil reais, fala 
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também que foi pago 229 mil reais a uma empresa de iluminação 

pública, além de um gasto de 198 mil reais em pintura de escolas ¢ que 

não vê tais atitudes, trata que não questiona a competência do 

Procurador Municipal, mas que se o mesmo ganha 24 mil reais por 
mês. não há erise: o Vereador Sebastião Numes de Sales, pede um 

aparte, concedido, fala que discorda sobre a questão da iluminação 

pública, e que a cidade é uma das mais iluminadas do Pajeú, e que os 
demais  gastos devem ser analisados devidamente; a Vereadora 

aparteada fala que esse valor gasto com lâmpadas de LID não 
condizem com a realidade, fala que foi pago 420 mil reais em 

medicamentos c que ainda está faltando, trata ainda de um gasto de 13 
mil reais em um carro de uso de gabinete, e que visto isso não há crise 
no município de “Vuparetama, há falia de prioridade, diz também que 

os atendimentos por parte do Neuro foram interrompidos; o Vereador 
Arlá Markson Gomes de Souza pede um aparte, concedido, fala que o 
Neuro atendeu a demanda que tinha no município, mas que irá voltar 
para continuar os atendimentos futuramente, fala também que hd 
muitas demandas de demais especialistas c que falta recursos; o 

Vereador Carlos Roberto Ferreira pede um aparte, concedido, fala que 
foi discutido que o Dr. Renato não está mais atendendo ¢ que outros 
especialistas também foram suspensos; o Vereador Domênico de 
Siqueira Perazzo fala que soube que o Dr. Renato scria contratado para 
atender mensalmente e não só uma demanda única; a Vereadora 
Priscilla Leite de Menczes fala que há uma necessidade por parte da 
população de especialistas nessas áreas, c questiona o que os pais que 
possuem Bilhos neuro-divergentes vio fazer sem os atendimentos; o 
Vercador Sebastião Nunes de Sales, enfatiza que há poucos recursos 
mas que há uma grande demanda por parte da população, e diz que 
concorda em alguns pontos com a fala da vercadora, onde deve-se 
priorizar certas coisas em detrimento de outras; a Vereadora Vanda 
Lúcia Cavalcante Silvestre, fala que há poucos recursos para a demanda 
da saúde municipal, e que já tentou buscar soluções para à 
problemática da saúde no município para transformar a Unidade Mista 
de Saúde em Hospital, e assim conscguir mais recursos; a Vereadora 
Priscilla Leite de Menezes fala que concorda que deveria ter essa 
transformação, c que deveria ser prioridade do gestor municipal para 
melhorar a situação da saúde do município, e que com tantos gastos 
deveria ser visto melhoras na realidade da população, fala também que 
há um grande número de funcionários na adminisiração pública, que 
acabam gerando mais gastos; o Vercador Sebastião Nunes de Sales 
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pede um aparte, concedido, fala que há uma dificuldade por parte de 
gerir a cidade, mas que não devem ser feito choradeira mas sim 

planejamento para solucionar os problemas do município, fala também 

que a falta de atitude do governo estadual acaba sobrecarregando o 

município em várias questões; a Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante 

Silvestre pede um aparte, concedido, trata dos medicamentos do 

município e que o gasto é proporcional a demanda, fala que o prefeito 

no seu início de mandato encheu a farmácia do município; a Vereadora 

aparteada fala que há um grande gasto e pouco resultado, e que está 
faltando prioridade, conversa ¢ transparência, ¢ dá ênfase que não há 

falta de recursos, mas sim uma má gestão deles, e diz que pessoas que 
são de zonas limítrofes com o município preferem ser atendidos em 

outras cidades mais longes pela melhor situação; o Vereador Carlos, 

fala que houve até uma diminuição na quantidade de alimentos nas 

escolas municipais; a Vercadora aparteada fala que vai continuar 

cobrando e defendendo quem precisa, por que sabe da situação do 

povo ¢ das demandas da população; nada mais constou a registrar-se 

CNCerrou-se @ sessão, assinam a presente ata a Sra. 1º Secretária ¢ 

demais Vereadores desta Casa Legislativa. a) Priscilla Leite de 
Menezes, Domênico de Siqueira Perazzo, Carlos Roberto Ferreira, Jocl 

Gomes Pessoa, Sebastiio Nunes de Sales, Cristiane Bezerra 

Vasconcelos de Carvalho, Vanda Lúcia Cavalcante Silusllc e Arlã 

Markson Gomestde Souza. ( 
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